



ZÁPIS

z 34. jednání Regionální stálé konference pro území Zlínského kraje ze dne 30. června 2022

Pořadové číslo	34/2022
Termín jednání	30. 06. 2022
Popis	<p>Předsedající: Ing. Radim Holiš Přítomni: 29 (dle prezenční listiny) Omluveni: Ing. David Vychytil, Ing. Radek Doležel, Ing. Vojtěch Ryza, Ing. et Ing. Jiří Korec, Mgr. Milan Filip, Ing. Stanislav Blaha, Mgr. Miriam Majdyšová, Mgr. Jan Mochťák, Mgr. Ing. Jiří Růžička Místo jednání: Krajský úřad Zlínského kraje, zasedací místnost ZZK, 16. NP Zahájení a konec jednání: zahájení 13:00 hodin, konec 15:20 hodin Zapisovatel: Bc. Dagmar Mikulášková</p>
Účastníci jednání	<p>Členové a stálí náhradníci s hlasovacím právem: Ing. Radim Holiš, Lubomír Traub, MSc., Ing. Mgr. Zuzana Fišerová, Ph.D., Bc. Hana Ančincová, MUDr. Olga Sehnalová, Mgr. Martina Běťáková, Aleš Lahoda, Mgr. Josef Zdražil, Mgr. Tomáš Chmela, Bohumil Škarpich, prof. Ing. Vladimír Sedlařík, Bc. Iveta Táborská, Vít Pořízek, Ing. David Mareček, Mgr. Zuzana Vojtová, Ing. Bc. Pavel Kavan, Ing. Martin Kobzáň, Ing. Zuzana Matulová, Ing. et Ing. Martin Habuda, Ing. Lucie Topolánková, Stálí hosté: Ing. Lenka Kolářová, Ing. Lenka Kalužová, Ing. Jana Smutná, Další účastníci jednání: Mgr. Zdeněk Opravil, Mgr. Jan Jelínek, Bc. Dagmar Mikulášková, RNDr. Jan Vaněk, Bc. Dominik Dvořáček</p>

1/34/2022 Zahájení jednání

Jednání zahájil předseda Regionální stálé konference Zlínského kraje (RSK ZK) a hejtman Ing. Radim Holiš. Přivítal účastníky jednání a konstatoval usnášeníschopnost. Připomněl, že program jednání byl zaslán spolu s pozvánkou a zmínil, že po skončení jednání bude vyhotoven zápis, který schvaluje předseda RSK ZK. Účastníci zasedání mohou nejpozději do 10 pracovních dnů od rozeslání zápisu zaslat své připomínky k zápisu sekretariátu RSK ZK. Zápis poté bude uveřejněn na místě určeném RSK ZK – zajistí Sekretariát RSK na internetových stránkách RSK ZK, (<https://www.kr-zlinsky.cz/zapisy-z-jednani-regionalni-stale-konference-ci-3063.html>) a rozeslán členům RSK ZK.

Schválený program jednání:

1. Zahájení jednání

2. Změna personálního obsazení Regionální stálé konference Zlínského kraje a jejich pracovních skupin



3. Představení nového Statutu RSK a Jednacího řádu RSK

4. Výroční zpráva Regionální stálé konference ZK za rok 2021 Analýza využití fondů EU k 31. 12. 2021

5. Aktuální informace o přípravě nového programového období 2021-2027 Stav přípravy nových operačních programů a další podpůrné nástroje EU

6. Regionální akční plán 2021+ Schválení zpracovaného dokumentu ve vazbě na připravované výzvy IROP 2021-27

7. Rozvoj kulturních a kreativních odvětví Informace o připravovaných výzvách Národního plánu obnovy a zapojení RSK do hodnocení projektů kulturních a kreativních center

8. Případová studie Hospodářsky a sociálně ohroženého území ORP Bystřice pod Hostýnem

9. Různé Aktuální informace z MMR a CRR

10. Závěr jednání

Diskuse:

V rámci bodu č. 1 byl schválen program jednání. K bodu č. 1 nebyla vedena diskuse.

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

2/34/2022 Změna personálního obsazení Regionální stálé konference Zlínského kraje a jejích pracovních skupin

K tomuto bodu uvedl Ing. David Mareček z Odboru strategického rozvoje kraje, že Sekretariát Regionální stálé konference ZK obdržel v průběhu předchozích měsíců požadavky na rozšíření skupiny stálých hostů RSK ZK, renominace náhradníků členů RSK a dále renominace či rozšíření některých Pracovních skupin, spadajících pod platformu RSK ZK.

V případě rozšíření skupiny stálých hostů v RSK ZK se jedná o Ing. Lenku Kalužovou, ředitelku regionální kanceláře Czechinvest a Ing. Janu Smutnou, výkonnou ředitelku Regionu Bílé Karpaty.

V případě renominací členů či náhradníků RSK a pracovních skupin jde o změny vyvolané personálními změnami v organizacích, které jsou zastoupeny v RSK a jejích pracovních skupinách. Podrobné informace k navrhovaným změnám byly zaslány členům RSK před jednáním a v průběhu jednání okomentovány v prezentaci.

Diskuse:

K bodu č. 2 nebyla vedena diskuse.

Usnesení k aktualizaci členů RSK a jejích pracovních skupin bylo konsenzuálně schváleno.



3/34/2022 Představení nového Statutu RSK a Jednacího řádu RSK

Bc. Dominik Dvořáček z Odboru strategického rozvoje kraje představil aktualizaci Statutu a Jednacího řádu Regionální stálé konference Zlínského kraje (RSK ZK), kterou schválilo Ministerstvo pro místní rozvoj (Rozhodnutí ministra č. 10/2022).

Ve Statutu RSK se nejdůležitější změny týkají Karlovarského, Moravskoslezského, a Ústeckého kraje, kde tyto RSK dávají MMR a MŽP doporučení a podněty ve vztahu k přípravě, realizaci a aktualizaci Plánu spravedlivé územní transformace a Operačního programu Spravedlivá transformace.

U samotného složení RSK jsou změny, že města a Statutární města jsou zastoupeny pouze nositelem ITI, nikoliv již IPRÚ, které v novém programovém období nebude.

Jedinou důležitější změnou ve Statutu RSK pro Zlínský kraj je nová činnost samotných sekretariátů RSK. Sekretariáty se nově podílí na iniciaci rozvojových aktivit a posílení absorpční kapacity v území dle územní dimenze SRR 21+, zejména v HSOÚ a především s vazbou na fondy EU.

Ostatní změny ve Statutu a v Jednacím řádu RSK jsou pouze formálního či stylistického charakteru.

Nový Statut RSK byl schválen ministrem pro místní rozvoj. Nyní je třeba jej schválit i na jednání Regionální stálé konference každého z krajů.

Diskuse:

K bodu č. 3 nebyla vedena diskuse.

Usnesení k aktualizaci Statutu a Jednacího řádu RSK bylo konsenzuálně schváleno.

4/34/2022 Výroční zpráva Regionální stálé konference ZK za rok 2021 Analýza využití fondů EU k 31. 12. 2021

Ing. David Mareček představil členům RSK Výroční zprávu Regionální stálé konference Zlínského kraje za rok 2021 a Analýzu využití fondů EU k 31. 12. 2022.

Oba dokumenty byly zpracovány sekretariátem RSK dle šablon a podkladů MMR. Po schválení RSK jsou také za jednotlivé odesílány na MMR.

Diskuse:

Paní náměstkyně Sehnalová se zajímala, jak si Zlínský kraj stojí v porovnání s ostatními kraji v oblasti zdravotnictví. **Ing. Mareček** konstatoval, že z dlouhodobého pohledu bohužel patříme mezi kraje, které získaly nejméně prostředků na tuto oblast (12. pozice Zlínského kraje při srovnání dle počtu obyvatel). Zároveň kromě výzev REACT pouze malá část finančních prostředků IROP šla na podporu zdravotnictví, více se podporovaly jiné oblasti. Tato ne příliš příznivá situace ve využití IROP ve zdravotnictví souvisí také s tím, že v kraji nejsou velké fakultní nemocnice a tudíž těchto prostředků nečerpáme tolik. K diskusi se také připojil **pan hejtman Holiš**, který uvedl, že v rámci 98. výzvy (REACT) byla nízká projektová připravenost nemocnic a v budoucnu by měl kraj lépe využít další následné výzvy. O slovo se přihlásil **Mgr. Opravil** z MMR s dotazem, co je hlavní bariérou, proč se nedaří v některých obcích ZLK více využívat finanční prostředky EU, zda je to určitou nepřipraveností projektů či jinými důvody. Zmínil, že je třeba si uvědomit, že je před námi poslední období, kdy lze získat poměrně velké finanční prostředky a byla by škoda o ně přijít. Je potřeba zvýšit znalost možností dotací v jednotlivých obcích. K tomu se vyjádřil **Ing. Mareček**, který uvedl, že obcím se nabízí možnost čerpání finančních prostředků nejen prostřednictvím EU fondů, ale také z národních dotačních zdrojů, případně mohou využít podporu z programu pro obnovu venkova za strany Zlínského kraje. Pro obce je mnohem jednodušší dosáhnout na finance z národních dotačních zdrojů. Zároveň díky sdružení MAS, případně mikroregionům, si obce jsou schopny zajistit dotační servis anebo spolupracují s rozvojovými agenturami, které jim napomáhají s dotacemi. Zároveň i ze strany kraje jsou pro ně organizovány semináře k dotačním možnostem, takže informovanost v této oblasti by



neměla být nedostatečná. Problém je spíše projektová připravenost, kdy nejsou dopředu známy všechny podmínky dotace. **Pan hejtman Holiš** doplnil, že je to skutečně o dobré synchronizaci a podpoře ze strany zastupitelstva obce, poněvadž je velmi obtížné na projektech dlouhodobě pracovat, včas je připravit, podat žádosti apod. Určitě je však třeba zpřístupnit, zjednodušit a sladit veškeré informace o možnostech čerpání prostředků. V neposlední řadě je však třeba dbát na efektivitu a potřebnost využití těchto financí. **Pan hejtman Holiš** dále zmínil, že je velmi důležité, aby si i samy obce měly možnost říct, na co konkrétně dotační prostředky potřebují využít a nikoliv přizpůsobovat své investiční plány tomu, na co se právě vyhláší výzva. **Pan náměstek Traub** k diskusi doplnil pohled v souvislosti s malými obcemi, je to obecně vždy hlavně o přístupu lidí, především pak o zájmu, aktivitě a spolupráci starostů. **Mgr. Opravil** doplnil, že navzdory určité osvětě a nastavení metodických podmínek je přesto lidský aspekt převažující, kdy se bohužel informace o dotačních možnostech všem starostům obcí nedostanou. Zde sehrávají klíčovou úlohu právě RSK, MAS a ITI apod. Na to navázal **pan hejtman Holiš**, kdy zmínil, že kraj organizuje setkání starostů ZLK. Po zvolení nových starostů letos na podzim je třeba hned na začátku nového volebního období zajistit, aby se obec prostřednictvím starostů především sama a aktivně zajímala o možnosti využití finančních prostředků z národních dotačních zdrojů i ze zdrojů EU. Tímto **pan hejtman Holiš** pozval zástupce MMR a požádal je o účast na tomto setkání starostů, které se uskuteční na podzim 2022. **Pan starosta Chmela** se připojil k diskusi v souvislosti se spoluprací s MAS, uvedl, že nejsou nastaveny optimálně podmínky pro informování o výzvách a jejich vyhlášení pro realizaci velkých evropských projektů, týká se například revitalizací brownfieldů, sociálně vyloučených lokalit a také kupříkladu kvality dopravních komunikací. **Pan starosta Chmela** shrnul, že informace se ke starostům převážně dostávají, jen by bylo třeba delší termíny na předložení projektů a přípravy projektových dokumentací. **Pan hejtman Holiš** tento postoj potvrdil, uvedl, že načasování a délka výzvy při velkém finančním objemu je mnohdy právě důvodem, proč některé obce tyto prostředky nečerpají. I tento důvod by mohl být podnětem pro MMR, aby byl přístup v této oblasti změněn či optimalizován.

Usnesení k Výroční zprávě RSK a Analýze využití fondů EU k 31. 12. 2021 bylo konsenzuálně schváleno.

5/34/2022 Aktuální informace o přípravě nového programového období 2021-2027

Stav přípravy nových operačních programů a další podpůrné nástroje EU

V tomto bodě prezentoval Ing. Mareček stručné informace o posunu v přípravě nového programového období od posledního jednání RSK. Jde zejména o přenos informací z jednání Národní stálé konference (dále jen NSK), která proběhla ve dnech 3. – 4. 5. 2022, Komise Asociace ČR pro finanční rozvojové programy a pracovní skupiny krajů pro přípravu programového období po roce 2021.

Dále zazněly informace o předpokládaném přeprogramování Dohody o partnerství (DoP) a programů s ohledem na výrazné změny podmínek a tedy i potřeb a problémů ČR. Potřeba změny operačních programů souvisí také s uprchlickou vlnou z Ukrajiny, růstem cen energií, nárůstem inflace, přechodem ekonomiky do stagflace. V této souvislosti dojde do konce roku 2022 nebo začátkem roku 2023 k dílčímu přeprogramování již schválené DoP a aktuálně schvalovaných programů pro programové období 2021-2027.

V rámci tohoto bodu byla zmíněna přeshraniční spolupráce Interreg Slovensko – Česko. Podrobnější informace k tomuto zazněly na jednání PS pro absorpční kapacitu (30. 03. 2022) a poskytla je ředitelka Regionu Bílé Karpaty Ing. Jana Smutná, která je nově mezi stálými hosty RSK Zlínského kraje.

Dalším intenzivně řešeným tématem na NSK byl Národní plán obnovy. V současné době již běží celá řada výzev, některé jsou stále v přípravě (část i se zpožděním), více informací na <https://www.planobnovycr.cz/vyhlasene-vyzvy>

Byla podrobně uvedena témata z hlediska zájmu kraje, jsou jimi například – klíčové komponenty **1.4 Demonstrativní projekty v oblasti 5G**, **2.8 Regenerace území se starou stavební zátěží – brownfields**, (tato komponenta popsána podrobně, také graficky s uvedením finančních částek a



jednotlivých cílů), **4.1 Systémová podpora veřejných investic, 4.5 Rozvoj kulturního a kreativního sektoru** a další.

Na NSK dále zazněly informace k plnění milníků (první žádost o platbu s termínem podání 30. 09. 2022 obsahuje 37 milníků/cílů za cca 1 mld. Kč. Bylo přijato **Usnesení NSK-8/2022** s vyjádřením znepokojení NSK nad stavem implementace NPO, především v avizovaných problémech při plnění schváleného harmonogramu (milníků a cílů).

Jako další bod zazněly na NSK informace k Modernizačnímu fondu, jaké programy již běží a jakým způsobem jsou čerpány prostředky. Jsou vyhlášeny 3 programy – HEAT, RES+, ENERG ETS.

Slovo bylo dále předáno Ing. Lence Kolářové, vedoucí oddělení Centra pro regionální rozvoj (CRR) pro Zlínský kraj, která informovala o aktualitách programu IROP 2021-2027. Ze strany CRR byla nabídnuta zástupcům MAS, městům a obcím určitá forma platformy či spolupráce v souvislosti s IROP. Cílem této spolupráce je lepší proniknutí do území a pomoc kraji ke zlepšení čerpání finančních prostředků. Dále zazněla informace, že ke každé vyhlášené výzvě bude realizován seminář zaměřený na tyto vyhlášené výzvy IROP. V přípravě je realizace seminářů k období realizace a udržitelnosti projektů, semináře /workshopy k veřejným zakázkám aj.

Dále byl ze strany CRR nabídnut konzultační servis IROP – služba určená pro zjednodušení komunikace při řešení dotazů před podáním žádosti o podporu v rámci IROP 2021-2027. Dostupný přes webové rozhraní <https://ks.crr.cz>

V závěru prezentace zazněly informace o webové prezentaci již zrealizovaných projektů IROP – „Regiony nás baví“ (více na <https://regionynasbavi.cz>).

Diskuse:

Paní náměstkyně Sehnalová doplnila poznámku z oblasti využití IROP ve zdravotnictví, kdy nemocnice Zlínského kraje byly 100 % úspěšné ve všech svých žádostech ve výzvě REACT na přístrojové vybavení. Dále bylo zmíněno, jak by toto mělo být nastaveno do budoucna. V rámci jednání zdravotnické komise Asociace krajů chtěl Zlínský kraj získat více konkrétnější informace k plánovaným výzvám nového IROP, k nimž vzešlo ze strany Zlínského kraje několik zásadních připomínek. Například při podpoře infekčních klinik dotace budou směřovat na zařízení fakultní nemocnice, tudíž Zlínský kraj na takovou podporu nedosáhne. Další připomínkou byla otázka lůžek následné péče na LDN, kdy opět Zlínský kraj z důvodu absence odborných kódů, s touto problematikou souvisejících, podporu nezíská. Bylo by žádoucí vědět ještě před tím, než budou výzvy vypsané, jaké je územní rozvrstvení žadatelů, tak aby měly možnost čerpat prostředky i krajské nemocnice.

Usnesení k přípravě nového programového období 2021–2027 bylo konsenzuálně schváleno – vzato na vědomí.

6/34/2022 Regionální akční plán 2021+

Schválení zpracovaného dokumentu ve vazbě na připravované výzvy IROP 2021-27

Bc. Dominik Dvořáček představil finální podobu Regionálních akčních plánů (dále jen „RAP“), které jsou předloženy ke schválení RSK Zlínského kraje ve všech čtyřech tématech, které budou z tohoto nástroje podporovány z prostředků IROP 2021-27:

- školství (střední školství a speciální školy),
- silnice II. třídy,
- deinstitucionalizace sociálních služeb,
- zdravotnická záchranná služba (ZZS).

Zmínil, že IROP by měl být na konci června / začátku července schválen Evropskou komisí a po jednání monitorovacího výboru (plánováno 12. 7. 2022) by měly být vyhlášovány první výzvy. Výzvy,



kde je podmínkou soulad předkládaných projektů s RAP, by měly být vyhlašovány po schválení RAPů v jednotlivých krajích. Všechny kraje tedy dokončují své RAPy a je předpoklad, že během června – července 2022 je budou schvalovat v RSK.

Po schválení RAPů je možné až do momentu vyhlášení výzvy na dané téma provádět a RSK předkládat ke schválení aktualizace RAP v libovolných termínech, pokud bude potřeba. Po vyhlášení výzev mohou být tyto aktualizace prováděny nejdříve za půl roku od předchozího schválení RAP v RSK. Předpokládáme, že bude možnost aktualizací RAP ve Zlínském kraji využívána, zejména s ohledem na zpřesňování parametrů podpory (budou známy až ve výzvách, které zatím nejsou k dispozici) i vzhledem ke zpřesňování rozpočtů projektových záměrů při jejich přípravě.

Podrobnější informace o zařazení konkrétních projektů do RAP, včetně popisu provedení transparentního a nediskriminačního výběru, projednání v území, včetně analýzy potřeb i popisu rizik, je obsahem textové části každého z RAPů. Tabulková část těchto příloh obsahuje konkrétní projekty do výše 130 % alokace Evropského fondu regionálního rozvoje (EFRR), stanoveného pro Zlínský kraj.

Diskuse:

K tomuto bodu nebyla vedena diskuse.

Usnesení ke schválení jednotlivých Regionálních akčních plánů bylo konsenzuálně schváleno.

7/34/2022 Rozvoj kulturních a kreativních odvětví

Informace o připravovaných výzvách Národního plánu obnovy a zapojení RSK do hodnocení projektů kulturních a kreativních center

Slova se ujal Ing. Mareček, který hovořil o připravovaných výzvách Národního plánu obnovy v komponentě 4.5, které jsou relevantní pro Zlínský kraj:

1. Rozvoj regionálních kulturních a kreativních center (na Zlínský kraj cca 150–200 mil. Kč)
2. Výzva na tvorbu regionální strategie a tvorbu koncepčních materiálů podpory a rozvoje kulturního a kreativního sektoru (celková alokace 30 mil. Kč)
3. Kreativní vouchery (alokace pro Zlínský kraj se předpokládá cca 10,5 mil. Kč)
4. Kreativní vzdělávání (alokace pro Zlínský kraj cca 16,3 mil. Kč)

První z výše uvedených výzev, týkající se rozvoje regionálních kulturních a kreativních center, počítá se zapojením RSK jednotlivých krajů do hodnocení projektů. Jednotlivé RSK jmenují 7–9 hodnotitelů, kteří provedou faktické hodnocení.

Podmínky výzvy na výběr hodnotitelů RSK:

- Rovnoměrné zastoupení sektoru (např. zástupci akademické sféry, kraje, města, neziskového sektoru apod.), za Zlínský kraj zvolen model 3 + 3 + 3 hodnotitelé, vč. případných náhradníků,
- Vyloučení střetu zájmů – zohlednit zákon č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů a sním spojená rizika – Zlínském kraji nehodnotí zástupce organizace, která předkládá projekt do příslušné výzvy,

Na základě daných parametrů byly vytipovány vhodné subjekty k zapojení do hodnocení projektů, jejichž představitelé byli osloveni ze strany radní Zlínského kraje pro kulturu Ing. Mgr. Zuzany Fišerové, Ph.D. dne 15. 6. 2022. Po získání konkrétních nominací hodnotitelů od oslovených subjektů je na jednání RSK předložen návrh ke jmenování 9 hodnotitelů (a 5 jejich náhradníků) s tím, že hodnocení z jejich strany proběhne dle daných kritérií hodnocení, která jsou součástí výzvy na rozvoj regionálních kulturních a kreativních center. Předpokládá se, že podklady k hodnocení budou sekretariátům RSK předány nejdříve na konci srpna 2022, po ukončení sběru projektových žádostí do výzvy. V průběhu září – října 2022 budou výsledky hodnocení projednány v RSK Zlínského kraje a



poté odeslány Ministerstvu kultury, k provedení další fáze expertního hodnocení předložených projektů.

Diskuse:

Paní radní Fišerová poděkovala, v rámci tohoto bodu, všem osloveným subjektům i navrženým hodnotitelům, kteří s nominací souhlasili a jsou ochotni v této věci spolupracovat se Zlínským krajem.

Usnesení k informacím o podpoře kulturních a kreativních odvětví z Národního plánu obnovy a jmenování hodnotitelů předložených projektů regionálních a kulturních a kreativních center ve Zlínském kraji bylo konsenzuálně schváleno.

8/34/2022 Případová studie Hospodářsky a sociálně ohroženého území ORP Bystřice pod Hostýnem

RNDr. Jan Vaněk z Odboru strategického rozvoje kraje představil zpracování případové studie Hospodářsky a sociálně ohroženého území ORP Bystřice pod Hostýnem. Tato studie vychází z požadavku MMR v návaznosti na Strategii regionálního rozvoje ČR 2021+, která tímto vymezuje tzv. hospodářsky a sociálně ohrožená území (HSOÚ). Na základě usnesení Rady ZK č. 0072/R02/22 ze dne 31. 1. 2022 byl vybrán pro zpracování studie správní obvod ORP Bystřice pod Hostýnem. Tato studie byla zpracovaná zaměstnanci Odboru strategického rozvoje kraje.

Vymezení HSOÚ na úrovni ORP je obecně stanoveno ve Strategii regionálního rozvoje ze strany MMR dle několika základních indikátorů, kterými jsou nezaměstnanost, podnikatelská aktivita, bytová výstavba, index stáří a celkový přírůstek obyvatel.

Během prezentace byl podrobně popsán postup zpracování případové studie ORP Bystřice pod Hostýnem, který vychází z požadavků koordinace HSOÚ ze strany MMR ČR. Při zpracování této studie byli osloveni všichni starostové obcí v obvodu ORP Bystřice pod Hostýnem a byly s nimi projednány rozvojové potřeby obcí, včetně bariér a rizik realizace jejich projektů. Cílem zpracování případové studie bylo pilotně ověřit na příkladu ORP Bystřice pod Hostýnem možné podpory území a byly rovněž definovány potřeby rozvoje tohoto ORP. V rámci prezentace byl předložen přehled rozvojových potřeb obcí daného ORP a všechny tyto zjištěné potřeby byly navrženy jako nové aktivity do budoucího Akčního plánu SRR ČR pro období 2023-2024.

V závěru prezentace byly uvedeny očekávané přínosy zpracování případové studie.

Přílohou studie je Analýza podnikatelského prostředí ORP Bystřice pod Hostýnem, kterou zpracovala regionální kancelář CZECHINVEST, které za toto odbor strategického rozvoje kraje děkuje.

Diskuse:

Paní náměstkyně Sehnalová k tomuto bodu přidala poznámku za oblast zdravotnictví a upozornila na to, že v ORP Bystřice pod Hostýnem jsou praktičtí lékaři již vyššího věku, kdy v horizontu 5 let jich může většina odejít do penze a je tedy velmi potřeba zajistit novou generaci mladých lékařů. Tato skutečnost se stále více ukazuje jako velký problém, ačkoliv v případové studii to popsáno není. **Pan hejtman Holíš** k tomu podotkl, že toto je problém celé ČR. Dále hovořil **Mgr. Opravil**, který se vrátil k možné nedostatečné informovanosti v ORP Bystřice pod Hostýnem v souvislosti s čerpáním finančních podpor projektů, ať už z fondů EU či z národních dotačních programů. Tímto vyzval zástupce kraje a také zúčastněné členy RSK k intenzivnější spolupráci ve věci určitého společného nastavení systému na základě zpětné vazby z daného ORP, tak aby se informace k možnostem dotačních programů dostávaly všem starostům a ti mohli optimálně čerpat z nabízených finančních prostředků. **Pan hejtman Holíš** na to reagoval, že na pravidelné setkání starostů ZLK bude přizvána paní Ing. Lenka Kolářová, ředitelka Centra pro regionální rozvoj pro Zlínský kraj, aby starosty nejen informovala o výzvách IROP, ale také aby se konkrétní problémy přípravy a předkládání projektů řešily ve vzájemné spolupráci. Do diskuse se přidal **pan starosta Škarpich**, který má pochybnost, zda



získané podklady z případové studie budou ze strany MMR optimálně využity, byť jsme rádi za to, že určitá aktivita ze strany MMR zde vznikla a řeší se podpora dotčeného regionu. Uvedl, že Rusava je jedna z obcí ORP Bystřice pod Hostýnem, která však dostatečně čerpá finance z dotačních titulů a veškeré informace v této věci mají k dispozici. Nicméně **pan starosta Škarpich** poznamenal, že bohužel v posledních několika dekádách dochází k odlivu obyvatel z této oblasti. I když je obec z poskytnutých finančních prostředků budována a podporována, mnozí obyvatelé mají přesto trvalé bydliště mimo tento region, protože Rusava je rekreační oblast.

Hlasování v tomto bodě se zdržela paní náměstkyně Sehnalová. Ostatními přítomnými členy RSK však bylo usnesení ke zpracované Případové studii HSOÚ ORP Bystřice pod Hostýnem schváleno – vzato na vědomí.

9/34/2022 Různé

V tomto bodě podal stručně informace z MMR Mgr. Opravil, který hovořil o provedené evaluaci čerpání fondů EU podle jednotlivých operačních programů za poslední období 2014–2020. Postupně jsou zpracovávány jednotlivé studie o úspěšnosti využití finančních prostředků EU za každý kraj jako celek, tak i za správní obvody ORP. Součástí studie každého kraje jsou zpracované případové studie. Dále zazněla informace, kde je možná najít výstupy z této evaluace. Dále Mgr. Opravil pozval členy RSK na konferenci „Inovativní region: Příležitosti a výzvy“, která se uskuteční na Jesenicku (místo bude ještě upřesněno) od 9. – 11. 11. 2022. Akce je součástí českého předsednictví v rámci EU. V rámci tohoto bodu se na závěr ujal slova také Mgr. Jan Jelínek z MMR, který informoval o přípravě výzev MMR a MPO z Národního plánu obnovy na pilotní aplikace s využitím 5G sítí. Apeloval na členy RSK, aby využily této možnosti a připravili a konzultovali s MMR i MPO připravované záměry před vyhlášením výzvy, které se chystá v prvním čtvrtletí 2023.

Diskuse:

Paní náměstkyně Sehnalová se v rámci bodu Různé vrátila k oblasti projektů ve zdravotnictví a zajímala se, zda by bylo možné požádat o zmapování nastavení podmínek pro potenciální příjemce dotací z hlediska rozvrstvení do území. **Paní náměstkyně Sehnalová** upřesnila, že by bylo vhodné mít mapu potenciálních žadatelů, protože se dá očekávat, že některé kraje na alokaci v této oblasti nedosáhnou a bylo by vhodné zajistit rovnoměrnější využití prostředků pro všechny kraje. Na to **Ing. Kolářová** reagovala, že CRR žádnou takovou predikci nemá, ale požadavek bude dál předán na řídicí orgán. Také doplnila, že u odborných výzev má hlavní slovo příslušné ministerstvo, v tomto případě Ministerstvo zdravotnictví, které nastavuje podmínky těchto výzev.

Navrhovaná a přijatá usnesení 34. jednání RSK ZK

Usnesení	Regionální stálá konference pro území Zlínského kraje
120/RSKZK34/22	schvaluje navržený program jednání 34. Regionální stálé konference.
Usnesení	Regionální stálá konference pro území Zlínského kraje
121/RSKZK34/22	schvaluje



- 1) aktualizovaný seznam členů a jejich náhradníků Regionální stálé konference Zlínského kraje dle přílohy č. P01,
- 2) aktualizovaný seznam členů Pracovní skupiny pro oblast cestovního uchu při Regionální stálé konference Zlínského kraje dle přílohy P02,
- 3) aktualizovaný seznam členů Pracovní skupiny pro oblast absorpční kapacity v území při Regionální stálé konference Zlínského kraje dle přílohy P03,
- 4) aktualizovaný seznam členů Pracovní skupiny pro oblast Vzdělávání v území při Regionální stálé konference Zlínského kraje dle přílohy P04,
- 5) aktualizovaný seznam členů Pracovní skupiny SMART Region ZK při Regionální stálé konference Zlínského kraje dle přílohy P05.

Usnesení 122/RSKZK34/22	Regionální stálá konference pro území Zlínského kraje schvaluje Statut Regionální stálé konference Zlínského kraje dle přílohy P01 a Jednací řád Regionální stálé konference dle přílohy P02.
Usnesení 123/RSKZK34/22	Regionální stálá konference pro území Zlínského kraje schvaluje Výroční zprávu Regionální stálé konference Zlínského kraje za rok 2021 dle přílohy č. P01 a Analýzu využití fondů EU k 31. 12. 2021 k 31. 12. 2021 dle přílohy č. P02.
Usnesení 124/RSKZK34/22	Regionální stálá konference pro území Zlínského kraje bere na vědomí aktuální informace o přípravě nového programového období 2021- 2027.
Usnesení 125/RSKZK34/22	Regionální stálá konference pro území Zlínského kraje schvaluje Regionální akční plán Zlínského kraje Silnice II. třídy dle přílohy P01, Regionální akční plán Zlínského kraje Střední školství (střední a vyšší



odborné školy, konzervatoře) a speciální školy dle přílohy P02,
Regionální akční plán Zlínského kraje Zdravotnická záchranná služba
dle přílohy P03,
Regionální akční plán Zlínského kraje Deinstitutionalizace sociálních
služeb dle přílohy P04.

Usnesení

126/RSKZK34/22

Regionální stálá konference pro území Zlínského kraje

bere na vědomí

informace o připravované podpoře rozvoje kulturních a kreativních
odvětví z Národního plánu obnovy a

jmenuje

hodnotitele předložených projektů regionálních kulturních a kreativ-
ních center ve Zlínském kraji ve složení:

- Mgr. Pavel Hrubec, MBA, náhradník Mgr. Hana Kuslová (Muzeum Jihovýchodní Moravy)
- Ing. Jan Kaňka, náhradník Ing. Jana Tomancová (Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně)
- Mgr. Tomáš Chmela (Sdružení místních samospráv ČR)
- doc. MgA. Jana Janíková ArtD., náhradník Mgr. Josef Kocourek (Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Fakulta multimediálních komunikací)
- MgrArt. Jitka Langerová, náhradník MgA. Eva Blahůšková (Střední škola umělecko-průmyslová Uherské Hradiště)
- Mgr. Jiří Pivovarčík, náhradník Ing. Jiří Tesař (Střední umělecko-průmyslová škola sklářská Valašské Meziříčí)
- Richard Vodička (egoé studio s.r.o.)
- Jindřich Motýl (Regionální filmový fond z. s.)
- Mgr. Věra Stojarová (Inspirace Zlín z. s.)

Usnesení

127/RSKZK34/22

Regionální stálá konference pro území Zlínského kraje

bere na vědomí

Informace o zpracované Případové studii Hospodářsky
a sociálně ohroženého území ORP Bystřice pod Hostýnem

10/34/2022 Závěr

Na závěr jednání zaznělo, že další řádné jednání se předpokládá na podzim 2022. Jednání bylo ukončeno v 15,20 hod.



EVROPSKÁ UNIE
Fond soudržnosti
Operační program Technická pomoc



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Ve Zlíně, dne

15. 08. 2022

.....
Ing. Radim Holíš
předseda Regionální stálé konference
pro území Zlínského kraje

Přílohy: Prezenční listina
 Prezentace

